



Törökszentmiklós város lapja
2018/8. szám április/2.

TÖRÖKSZENTMIKLÓSI HIRLAP



Önkormányzati Döntésekről

3. oldal



Befogad-Lak Állatvédő Alapítvány

4. oldal



Mi újság a karatésoknál?

5. oldal



Pálya- orientáció Alox Kft.

6. oldal



Tiszta udvar, rendes ház

7. oldal



Melléklet

Megjelent az
Értékmegosztás
májusi száma.
Keresse az újságban!

Minden településnek megvan a maga története és megvannak a saját történetírói is. Nincs ez másképpen Törökszentmiklós esetében sem. Városunk, bár háromszázadik évfordulóját majd csak 2020-ban ünnepli, egy ilyen nagy jelentőségű eseményre azért érdemes időben felkészülni. Ennek apropóján gondoltuk úgy, hogy a szülőhelyünk történetével foglalkozó három lelkes kutatót egy-egy interjú keretében bemutatjuk olvasóinknak. Három helytörténész, három történeti kor, 300 év. Most az ő történetük következik.

„... ha nagy leszek, megírom Törökszentmiklós történetét.”

Aki Törökszentmiklós története iránt komolyan érdeklődik, annak nem kell bemutatni Galsi Zoltánt, a Bercsényi Miklós Katolikus Gimnázium történelemtanárát. Nevéhez számtalan helytörténeti témájú könyv, kiadvány és előadás kötődik. Kevés olyan épület van a városban, amelynek ne ismerné építőjét vagy az eredetileg ott lakó családok históriáját. Őt kérdeztük gyermekkoráról, lokálpatriotizmusról és a közeledő évfordulóról.



- Minek a hatására kezdte el érdeklődni a történelem iránt? Esetleg volt olyan személy, aki a tanári pályára terelt?

- Az első, amit meg kell említenem, hogy kicsi gyermekkorom óta szerettem a meséket, történeteket, amiket elsősorban édesanyám olvasott, illetve nagyanyám mesélt el. Meghatározó élmény volt számomra, amikor már saját magam tudtam olvasni, rájöttem, hogy egy hihetetlen gazdag világ, a könyvek világa nyílt ki előttem. Már az általános iskola alsóbb osztályaiban szerettem a történelmi jellegű olvasmányokat, könyve-

ket, sőt mi több, anyai nagyanyám sokszor idézett visszaemlékezése szerint, körülbelül nyolc éves koromban kijelenttem, hogy ha nagy leszek, megírom Törökszentmiklós történetét. Édesanyám és nagyszüleim mellett mindenképpen meg kell említenem Balogh Lukácsné Dudika nénit, aki - mivel nem voltam óvodás, tehát édesanyám nevelt otthon - előkészítőben, majd az általános iskola első és második osztályában tanított, nyugodtan kijelenthetem egész életemet meghatározó módon, illetve eredményel.

(folytatás a 2. oldalon)

... ha nagy leszek, megírom Törökszentmiklós történetét.”

(folytatás az 1. oldalról)

- Mikor fordult érdeklődésed a helytörténet iránt? Mi motivált, hogy Törökszentmiklós történelmével foglalkozz?

- A történelem iránti érdeklődésem az általános iskola felsőbb osztályaiban, majd a gimnáziumban is töretlen maradt. **Fehér Imre** tanár úr személyében a történelemtanár archetípusával - mintaképével - találkozhattam a középiskolában, ami meghatározta egész későbbi életemet. A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen 1998-ban végeztem történelem szakon, első munkahelyem a Kisújszállási Kossuth Lajos Általános Iskola volt. Itt találkoztam a Kisújszállást régi fényképeken bemutató képeskönyvvel 1998 őszén vagy 1999 tavaszán, ez volt az a meghatározó pillanat, ami érdeklődésemet végérvényesen a helytörténet felé is fordította. Érdekes, hogy ez esetben is igaz a mondás, mi szerint „benőtt a feje lágya”, azaz alkalmassá vált az adott feladat elvégzésére, nos, ez nálam a harmadik életévem betöltése után következett be. Hogy komolyan gondolkodtam, gondolkodtunk ezzel kapcsolatban, azt az is bizonyítja, hogy 1999 tavaszán megalapítottuk a Re Bene Gesta Kulturális és Ifjúsági Egyesületet, aminek alapszabályában szerepel, hogy az egyesület célja többek között Törökszentmiklós múltjának lehetőség szerint minél teljesebb felderítése, illetve helytörténeti kiadványok megjelentetése. 2004. július 1-jén megalakult városunkban a Törökszentmiklói Városvédő és -Szépitő Egyesület, amely újabb jelentős bázist biztosított szűkebb pátriánk történelmének felderítéséhez. Egy valamit még meg kell említenem, szintén 1999-től elkezdtem foglalkozni a régi törökszentmiklói és megyei sajtóval, amit mikrofilmeken lehetett, lehet elolvasni. Ezek olvasása közben jöttem rá, milyen hatalmas kincseshányára bukkantam, amelynek ráadásul újabb és újabb járatait, tárnait fedeztem fel. Az Országos Széchényi Könyvtár Budapesten, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltár Szolnokon, a Főegyházmegyei Levéltár Egerben szintén ezekben az években, a kétezres évek elején került érdeklődési körömbe, a törökszentmiklói helytörténeti gyűjtemény és könyvtár mellett.

- Hány könyved jelent meg? Melyik volt az első? Melyikre vagy a legbüszkébb?

- Első könyvünk, mivel ez mindig csapatmunka, 2001-ben jelent meg Törökszentmiklói képes lapok címmel. Ezen kiadványunk a régi Törökszentmiklóst mutatta be korabeli fényképeken. Azóta több mint 10 könyv hagyta el a nyomdát, a Törökszentmiklói Kalendárium pedig

2004-től kezdve évente jelenik meg, így idén már a tizenötödiket adhattuk ki. A könyvekhez visszatérve, a Régi törökszentmiklói pecsétek 2003-ban, a Törökszentmiklói kép-mutató (a második miklói képeskönyv) 2004-ben, a Kuncze Imre-életrajz 2005-ben, A törökszentmiklói Katolikus Népkör története 2009-ben, a törökszentmiklói nőegylet története 2010-ben, A törökszentmiklói Kálvária kegytemplom története 2011-ben, a helytörténeti tankönyv - aminek az 1800-tól 1945-ig terjedő részét írhattam meg - 2012-ben, az Üdvözlés Törökszentmiklósról (a harmadik miklói képeskönyv) 2013-ban, A törökszentmiklói és környékbeli keresztek, szakrális szobrok története 2015-ben jelent meg. A Kiskúti iskola történetét taglaló, 2009-ben megjelent könyv társszerzője voltam, míg egy Pánthy Endre törökszentmiklói éveiről szóló hosszabb tanulmányom 2011-ben látott napvilágot a Zounok-ban, a megyei levéltár évkönyvében. A könyvek mellett négy rövidebb helytörténeti kiadvány is megjelent, a Kossuth-szoborról szóló 2004-ben, a Pánthy Endre leánynevelő intézet történetét bemutató 2005-ben, a református harangjainkat ismertető 2006-ban, illetve az 1956-os visszaemlékezéseket tartalmazó szintén 2006-ban, amelynek volt történelemtanárommal, Fehér Imrével együtt lehettem szerkesztője. Hogy melyikre vagyok a legbüszkébb? Ezen kiadványokat nem lehet rangsorolni, mindegyik az ember „szíve csücske”. Itt kell köszönetet mondanom azoknak az embereknek, akik bármilyen formában hozzájárultak ezeknek a helytörténeti könyveknek, tanulmányoknak a megjelenéséhez. Nem győzöm hangsúlyozni, hogy minden ilyen kiadvány megszületése, létrejötte csapatmunka, tehát nem egy személy érdeme.

- Milyen érzés volt átvenni a Pro Urbedíjat?

- A felsorolt kiadványok mellett részese lehettem az Élet kútja szoborkompozíció 2004-es felállításának, Kuncze Imre síremléke felújításának 2005-ben, a Honvéd-síremlék restaurálásának 2009-ben, a tiszatenyői kőkereszt és a templomtéren lévő Szentháromság-szobor helyrehozatalának 2010-ben, legrégebbi keresztünk, a temetői Pozderka-féle, 1827-ben felállított kőkereszt megújításának 2015-ben, valamint a Törökszentmiklós, Tiszapüspöki és Szajol határán lévő 1871-es Kovacsóczy-féle kőkereszt megújításának. A kiadványok mellett ezek a felújítási munkálatok is hozzájárulhattak ahhoz, hogy 2017-ben az a megtiszteltetés ért, mi szerint nekem ítéltek oda a döntéshozók

városunk egyik legjelentősebb kitüntetését. Mint már többször elmondtam, ezt a díjat sem én kaptam, hanem az a közösség, akikkel együtt valósítottuk meg a felsoroltakat. Külön meg kell említenem **Kovács Menyhértné Balog Margit** munkatársam, lelki társam nevét. Gyakorlatilag szinte teljes egészében ő gépelte le a fenti kiadványok szöveges részét. A kitüntetést nagy elismerésnek tartom, amit azonban saját magam szempontjából nem érdeemnek, hanem kötelességnek tekintek az elkövetkező évekre vonatkozólag.

- Néhány mondatban beszéljél a város újratelepülésének 300. évfordulójáról?

- Rengeteg tervünk van, ebből kettőt szeretnék kiemelni. 2020-ra szándékaink szerint **Csóke Tibor** és **Héja László** szerzőtársaimmal megírjuk Törökszentmiklós monográfiáját, amelynek a már elkészült helytörténeti tankönyvek képezik az alapját. 2020-ban lesz Pánthy Endre, városunk legnagyobb jötevője születésének 200. évfordulója, ezen jeles alkalomra pedig megjelenne a Pánthy Endre-életrajz, amelynek összeállítása, megírása több mint tíz éves tervem.

- Köszönöm a beszélgetést!

Fejes Zsolt

Törökszentmiklós, Batthyány út 71.

☎ 06-56-390-827

✉ postmaster@muszakizulet.t-online.hu

**MŰSZAKI
ÜZLETHÁZ**

- ✓ **Gazdag választék**
- ✓ **Kiváló árak**
- ✓ **Szakszerű tájékoztatás és kiszolgálás**
- ✓ **Hitelügyintézés**
- ✓ **Házhozszállítás**

Nyitvatartás

H-P: 8.00-17.00 Szó: 8.00-12.00



Önkormányzati döntésekről 2018. március 29-én ülésezett a képviselő-testület

Nem változnak

a szociális szolgáltatások térítési díjai

Az önkormányzatnak és a Törökszentmiklós-Tiszatenyő Önkormányzati Társulás Közös Szociális Szolgáltató Központnak is az a célja, hogy megtartsa az általuk gondozottak létszámát. A szociális étkeztetést igénybevevők száma az elmúlt évben csökkent. A személyi gondozottak száma viszont emelkedett, mivel akinek az egészségi állapota indokolta azt átminősítették a szociális segítségből a személyi gondozásba. A házi segítségnyújtás esetében szociális segítés és személyi gondozás keretein belül kell biztosítani az ellátást, egyénes térítési díjjal mindkét tevékenység körre. Törökszentmiklóson 2018-ban továbbra is az alábbi díjakat kell fizetniük a szociális ellátást igénybevevőknek. Házi segítségnyújtás 200 Ft/óra, szociális étkeztetési térítési díj 585 Ft/adag, ebéd-kiszállítás díja 90 Ft/adag. Az idősek klubja igénybevétele, étkezés nélkül továbbra is ingyenesen történik. A jelzőrendszeres házi segítségnyújtásért 45 Ft/nap térítési díjat kell fizetni.

Új rendeletet alkottak a helyi iparüzési adóról, valamint a talajterhelési díjról

Törvényességi felülvizsgálat során a Kormányhivatal megállapította, hogy a helyi iparüzési adóról szóló, továbbá a talajterhelési díjjal kapcsolatos önkormányzati rendeleteink jogszabálysértőek. Az önkormányzat ezért felülvizsgálta a korábbi rendeleteit, hatályon kívül helyezte azokat és új rendeleteket alkotott. Az új rendeletek alapvetően nem módosítják a korábbi szabályozásokat. Előnyöket és többletterheket sem tartalmaznak. Az új rendeletek célja a szabályoknak történő megfelelés, a hatályos jogszabályokhoz igazítással a törvényesség biztosítása.

Elbíralták a helyi civil szervezetek pályázatait

A civil szervezetek támogatására 3 millió Ft-ot különített el az önkormányzat a költségvetésében. 23 szervezet nyújtott be pályázatot (15 egyesület és 8 alapítvány). Az egyesületek között hagyományörző, érdekvédelmi, egészségügyi, kulturális és ifjúsági szervezetek szerepelnek. A várost érintő komplex kulturális nagyrendezvények támogatására 11, míg kifejezetten a szervezeteket érintő programok támogatására 12 pályázatot nyújtottak be.

Döntöttek a nyári táborok, erdei iskolák támogatásáról

Az önkormányzat által biztosított 2 millió Ft-os keretre, 4 szervezet (Székács E. Mg. Szakközépiskola, Városvédő- és Szépítő Egyesület, Ipolyi Kulturális Központ, Ezerjő Művészeti, Kulturális és Hagyományörző Egyesület), valamint a Zeneiskolaért Alapítvány összesen 17 pályázatot nyújtott be. A szervezetek önálló táborok megvalósításához kérték a támogatást, melynek elnyerésével összesen 490 gyermek táboroztatását szervezik meg városunkban. Nyári sporttáborokra 600 ezer Ft-os keret állt rendelkezésre, melyre 2 szervezet (Székács Kézilabda Egyesület, Törökszentmiklói Football Club) 3 pályázatot nyújtott be, amely által összesen 115 gyermek táboroztatását szervezik meg a városban.

Odaítélték a sportegyesületi támogatásokat

Az önkormányzat éves költségvetésében 23 millió Ft-ot különített el a sportegyesületek támogatására. Összesen 13 sportegyesület élt a pályázati lehetőséggel.

Támogatásban részesülő sportegyesület	
Törökszentmiklói Diák Atlétikai Klub	3.700.000
Törökszentmiklói birkózó és Diáksport Klub	3.700.000
Törökszentmiklói kézilabda Egyesület	3.550.000
Zanshin Shotokan Karate Egyesület Törökszentmiklós	1.400.000
CLAAS Hungária VTSK	300.000
Törökszentmiklói Tenisz Klub	600.000
Törökszentmiklói Football Club	3.650.000
Törökszentmiklói Ökölvívó és Diáksport Klub	850.000
Törökszentmiklói Sakk Klub	300.000
Törökszentmiklói Kosárlabda Egyesület	750.000
Törökszentmiklói Székács Kézilabda Egyesület	3.550.000
Pánthy Asztalitenisz Sportegyesület	150.000
Törökszentmiklói Szekander Egyesület	500.000

A támogatást kizárólag a pályázatban szereplő szakmai tartalom megvalósítására fordíthatják. 2019. január 25-ig az önkormányzat felé pénzügyi és szakmai elszámolással tartoznak.

Megvásárolja az önkormányzat a piaci

„faház büfé” épületét

A zöld város projekt részeként megvalósuló piac felújítás érinti a faház büfé épületét is, amely a tervek alapján lebontásra kerül. Az akadálytalan kivitelezés érdekében az önkormányzat a faházat 1,8 millió Ft-ért megvásárolja továbbá a tulajdonosának a piacfelügyelői épületben két külön bejárattal rendelkező összesen 32 m² alapterületű üzlethelyiséget biztosít csereként, 7 év 3 hónap díjmentes bérleti joggal.

Új bérlőt jelöltek ki a

Kossuth Lajos u. 118-120.

szám alatti üzlethelyiségre

A Chip Elektronika 2000 Kft. megkereste az önkormányzatot, hogy április 14-vel megszünteti tevékenységét, de nagykereskedelmi partnere az X-System Zrt. változatlan feltételekkel és profillal átveszi az üzletet a munkatársakkal, berendezésekkel és a technikai eszközökkel együtt. Kérésük, miszerint a bérleti szerződést 2018. április 15-től 5 évre az X-System Zrt.-vel kösse meg az önkormányzat, teljesült.

Meghatározták a városi

Strandfürdő és kemping
nyitva tartását és díját

A város lakosságának igényeit és az üzemeltetés gazdaságossági szempontjait figyelembe véve a városi fürdő május 1-től folyamatosan a kemping október 28-ig tart nyitva.
(lásd a 4. oldalon)

Bukta Ágnes



VÉRADÁS

A Magyar Vöröskereszt Törökszentmiklós Területi Szervezete

2018. május 4-én pénteken
08:00-12:00-ig

tartja következő véréadását

Helye: Ipolyi Kulturális Központ (Pánthy út)
Minden segíteni szándékozót szeretettel várunk!!!

Magyar Vöröskereszt Gulácsiné M. Etelka

Önkéntesség, felelősség, tudatosság!

A kidobott, kóborkutyák begyűjtésével foglalkozó Befogad-lak Törökszentmiklósi Állatvédő Alapítvány 2014. elején költözött mostani telephelyére, a régi Vegytek területére, melyet az önkormányzat ajánlott fel a számukra. Innen azonban hamarosan tovább kell költözniük, a VEGYTEK közel 700 millió forintos fejlesztése miatt. Az önkormányzat vállalta, hogy biztosít az alapítvány számára egy közművesített telket, ennek keresése folyamatban van, a megfelelő helyszín megtalálása nem lesz egyszerű. Három oldalú egyeztetés - lakosok, alapítvány, önkormányzat - kell, hogy megelőzze. Ezenkívül azonban szinte minden változatlan a szervezet életében - tudtuk meg Kovács Klaudiától, az alapítvány elnökétől.



lyett jelenleg 93 él a telephelyen, emellett egy nagy, és egyáltalán nem könnyű döntést kellett meghozniuk.

„Meg kellett tanulnunk német mondani. Elsősorban a kölyök - sérült - nagytestű - veszélyes kutyákat hozzuk be a menhelyre. Akik nem számítanak sürgős esetnek, őket sajnós chip hiányában nem tudjuk befogadni. Az egyértelmű, ha chippel tetve van a kutya, akkor azt visszavisszük a gazdájához. A jelentős létszámcsökkenés másik oka, egy fél évvel ezelőtt kialakult német kapcsolat. Ennek köszönhetően havonta 4-5 kutyának külföldön találunk új gazdát. Folyamatosan ivartalanítjuk is a kutyusokat, szintén a német támogatásnak köszönhetően. Ennek költségét önerőből nem tudnánk fedezni.”

Arra a kérdésre, hogy mi jelentene számukra nagy segítséget három dolgot említett Klaudia. Szívesen várják az önkénteseket, akik, ha nem is a telephelyen, de a városi rendezvényeken tudnának sokat segíteni nekik, hiszen az idei évben is szeretnének ezekbe a programokba bekapcsolódni. Az új gazdikból soha nem elég. A hét minden napján délelőttönként lehet az alapítvány két mun-

katársát megtalálni a telephelyen, ilyenkor van lehetőség az új családtag kiválasztására. A vasárnaponkénti sétáltatás már jó ideje szünetel önkéntesek hiányában, de bíznak benne, hogy hamarosan újra tudják indítani. Legvégül az adó 1%-os felajánlását említette meg, mely nem csak nekik, hanem minden civil szervezet számára életmentő lehet. Az előző esztendőben mintegy 12 százalékkal kevesebb felajánlást juttattak a civil szervezeteknek az adófizetők, mint 2016-ban. Ez 1 milliárd forintos csökkenést jelentett országos szinten. Az erőteljes visszaesés hátterében minden bizonnyal a tavalyi évben bevezetett e-szja áll, melynél idén tovább bővítették az érintettek körét. Az olyan szervezetek számára, melyek bevételeinek jelentős részét az adó 1 százalékának átutalása adta, ez óriási érvágást jelent. A Befogad-Lak Állatvédő Alapítvány arra kér bennünket, hogy legyünk tudatosak, május 22-ig még sok idő van arra, hogy kitöltsük az adó 1+1 százalékának felajánlására szolgáló nyomtatványt!

Adószámuk: 18285783-1-16

Szecsei Veronika

Legutóbbi beszélgetésünk alkalmával elhangzott, céljuk a kutyák létszámának lecsökkentése. Ez igen eredményesen végbement, melybe a Törökszentmiklósi Hírlap is besegített. A közel 150 eb he-

Nyitvatartási idő

május 1. - szeptember 30.

8.00 - 20.00 óra

Úszásoktatás: 7.30 - 9.30 óra

Úszó jeggyel úszási cél: 6.00 - 9.00 óra

október 1. -

április 30.

8.00- 19.00 óra

Belépők:

Felnőtt belépő :	1.100 Ft/fő/nap	820 Ft/fő/nap
Tmiklósi lakcímkártyával:	1.050 Ft/nap/fő	-----
Diák, nyugdíjas, mozgáskorlátozott:	750 Ft/fő/nap	600 Ft/fő/nap
Tmiklósi lakcímkártyával :	700 Ft/fő/nap	-----
Úszójegy(6.00-9.00)	450 Ft/fő	-----
Családi jegy: (2 felnőtt, 2 gyermek)	2.800 Ft/család	-----
Csoportos jegy 20 főtől (civil, cég)	500 Ft/fő	400 Ft/fő
Kedvezményes jegy 17 óra után		
Felnőtt:	900 Ft/fő	620 Ft/fő/nap
Tmiklósi lakcímkártyával	820 Ft/fő	-----
Diák, nyugdíjas :	570 Ft/fő	500 Ft/fő/nap
Családi jegy :	2.300 Ft/család	-----
Látogató jegy:	300 Ft/fő	300 Ft/fő
Felnőtt bérlet 10 alkalomra:	9.000 Ft/fő	6.950 Ft/fő
Diák, nyugdíjas bérlet 10 alk.:	6.120 Ft/fő	5.250 Ft/fő
Szezon bérlet:	49.000 Ft/fő	59.000 Ft/fő

Törökszentmiklós Város Jegyzője
pályázatot hirdet a Polgármesteri Hivatal alábbi munkakör betöltésére

Építéshatósági ügyintéző

Pályázati feltétel: egyetemi vagy főiskolai szintű építészmérnöki, építőmérnöki, városgazdasági üzemmérnöki (településmérnök) szakképzettség

Feladata: Önkormányzati építéshatósági feladatok ellátása. Törökszentmiklós város és a közigazgatási környezetébe tartozó települések általános építéshatósági eljárásainak intézése.

Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidős, határozott időtartam

A pályázatokhoz csatolni kell: Diploma másolatot, a 45/2012.(III.20) Korm. rendelet 1 sz. mellékletében meghatározott részletes szakmai Önéletrajzot, 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt.

Apályázatok benyújtásának határideje: 2018. május 15.

Helye: Törökszentmiklósi Polgármesteri Hivatal

Dr. Libor Imre jegyző

5200 Törökszentmiklós, Kossuth L. u. 135.

A részletes pályázati kiírásokat megtekinthetik a www.torokszentmiklos.hu, vagy <https://kozigallas.gov.hu/> elektronikus oldalakon.

Ahol a fenyves zúgása hallható

Jelentős évfordulóhoz érkezett a Zanshin Shotokan Karate Egyesület. Idén ünneplik 20 éves fennállásukat. Az egyesületen belül három szakosztály működik, a közelmúltban bemutatott vívószakosztály, a shotokan karate, és a túra szakosztály. E két utóbbiról **Pozderka Zoltánnal**, az egyesület elnökével, és edzőjével beszélgettünk. (A shotokan karate a japán szabadkezes harcművészetek egyike. A XIX-XX. század fordulóján alakult ki. Elnevezése két szóból áll. A „sótó” jelentése „a fenyves zúgása”, a „kan” jelentése „épület, hely”. A „sótókan” tehát az a hely, ahol a fenyves zúgása hallható.)

Mióta lehet a küzdősportnak ezt a formáját választani Törökszentmiklóson, és te személy szerint mióta üzöd?

Emlékeim szerint a városban 33-34 évvel ezelőtt jelent meg ez a sportág, akkor még nem önálló egyesületként, jelenlegi formáját 1998 - ban érte el. Most az egyesület a Magyar JKA Karate Szövetség tagszervezete. Ennek az interjúnak most külön azért is örülök, mert a 20 éves évfordulónkat év végén, egy nagyobb rendezvénnyel szeretnénk megünnepelni, emlékeztetessé tenni, és itt szeretném megragadni az alkalmat, biztatni arra minden régi tagunkat, keressen meg, hogy együtt ünnepelhessünk! Arra a kérdésre, hogy én mióta üzöm, szintén egy kerek számmal tudok válaszolni, idén már 30 éve. 16 évesen kezdtem el, azóta nem volt megállás.

Nem csak a sport, hanem a közösség miatt is nagyon szeretem, közhelynek hangzik, de tényleg olyan, mint egy nagy család, nem csak városon belül, hanem országos szinten, és külföldön is.

Kinek ajánlod, hány éves kortól érdemes foglalkozni vele?

Mivel ez nem csak egy sport, hanem életforma, soha nem lehetsz elég öreg a gyakorlásához, és ez a kezdésre is igaz. Az edzéseink a Hunyadi Mátyás Általános Iskola tornatermében zajlanak, 4 éves kortól 10 - 12 éves korig a gyerekcsoportban, 12 éves kortól pedig a felnőtteknél, mert ebben a sportágban a 12 éves már felnőttnek számít. Jelenleg a legidősebb karatékánk 50 év feletti. Az általános iskola első osztálya előtt kimondottan ajánlani szoktuk azoknak a gyerekeknek, akik túlmozgásosak.

Nem túl monoton a kisgyerekeknek a formagyakorlatok állandó ismételtetése?

Pontosan azért ajánljuk, hogy hozzászokjanak. A forma gyakorlat egy elképzelt ellenféllel való küzdést szimbolizál. Tény hogy nagyon sokszor, rengetegszer kell ugyanazt a mozdulatot végrehajtani, de ezzel egy olyan előéletet is adunk a gyerekeknek, amit később felnőttkorban is nagyon jól tudnak majd kamatoztatni. Vegyesen vannak fiúk, lányok, és szinte ugyanannyi felnőtt, mint



gyerek, sőt egyre inkább családok járnak az edzéseinkre, egymást motiválva.

Veszélyességi fokozatát ha nézzük, akkor hova sorolnád?

Védekező, és egyben támadó küzdősportról van szó, de az ellenfél lendületét kihasználva tesszük őt támadóképtelenné, úgy, hogy ne tegyünk benne kárt.

Azt szoktam mondani, ez a sportág olyan, mint egy hideg fegyver, vigyáznunk kell vele, hiszen nem csak a másokban, de önmagunkban is kárt tehetünk. Az edzéseken nagy hangsúlyt fektetünk a dobásokra, és esésekre is, szintén a sportbalesetek elkerülése miatt, de ezek is jól jöhetnek a mindennapi életben.

Sokszor megkérdezik tőled, hogy milyen öves vagy?

Igen. Fekete öves vagyok, de amikor megszerzi az ember, akkor rájön, hogy teljesen mindegy milyen az a szín, nem ez határozza meg a shothokan karatéval való kapcsolatunkat. Az egyesületben még négy fekete övesem van, ők már 20 éve járnak hozzám.

A versenyekkel hogy álltok? Az utóbbi időben nem igazán lehetett hallani róla, hogy megmérettetnétek magatokat.

Ez így van. Ennek oka, hogy a mi sportágunkban nehezebb eljutni versenyre. Ehhez 3-4 év gyakorlásra van szükség, meg kell rá érnie a sportolónak, hogy méltón helyt tudjon állni. Most 4 év után ismét megmérettetjük magunkat április 28 - án a diákolimpián, forma és

küzdő versenyekben is. A hosszabb szünet oka, hogy 4 évvel ezelőtt volt egy csapatom, akikkel jártunk versenyekre, ők azonban kirepültek, nem csak az egyesületből, hanem szinte a városból is. Most újból vannak olyan sportolóink, akik készen állnak a megmérettetésre.

A végére hagytam a kuriózumot. A túraszakosztály hogyan épült be az egyesület életébe?

Tulajdonképpen 10 évvel ezelőtt indítottuk útjára, ugyanis a vizsgákra való felkészülés kötelező elemévé tettem egy teljesítménytúrát. Ebből nőtte ki magát, de emiatt egy kicsit le is szűkült a karatékákra, családjaikra, barátaikra, és most már a vívókra is. Itt is szeretnénk nyitni, várunk mindenkit szeretettel, aki szeretné magát kipróbálni a hegyekben 26 km - 48 km közötti távokon, időjárástól függetlenül.

Ezek országos szervezésű teljesítménytúrák, általában a legnagyobbakon veszünk részt, és mindig büszkeséggel tölt el bennünket, hogy sikerül. Ezt már nemzetközivé bővítettük, a Tatra kötélnélkül is biztonságosan megmászható csúcsaival.

A kihívás tehát adott!

Gratulálunk a 20 évhez, és szurkolunk a diákolimpiai jó szereplésért, amiről természetesen beszélgetünk! Köszönjük a beszélgetést!

Szecsei Veronika

Kalandos verseny 2017/2018. Országos elődöntő

A régiós elődöntő 1. helyezése az országos elődöntőbe jutást jelentette a TDCE csapatunknak.

Az elődöntő feladata a korábbiakhoz hasonlóan a Kalandos verseny honlapján volt elérhető. A hét régiógyőztes csapatnak egy fogalmazást kellett írni a Pannon-Literatúra Kft. által megadott szempontok szerint. Nagy izgalommal vártuk az eredményt, mert itt már csak egy lépés volt a döntőbe jutás. A feladat értékelését egy 130 főből álló Pedagógiai alkotóközösség végezte. Minden pedagógus 3 szavazati jogot kapott és kiválasztotta a három legjobb munkát. Az összesítés után a legtöbb szavazatot gyűjtött első három csapat jutott a döntőbe.

Iskolánk 8.a osztályos csapata 4. helyezést ért el az országos elődöntőben. Így már biztos, hogy nem távoznak üres kézzel a versenytől. Oklevél és meglepetés ajándék a jutalmuk.

Gratulálunk ehhez a nagyon szép eredményhez!

A csapattagok, Kecskés Fruzsina, Szilvás Gabriella, Lukács Adrienn Vivien, Pomázi Lilla Ramóna bizonyították, hogy olvasni többszörösen örömet, ráadásul nagyon hasznos időtöltés.



Kölcsseys sikerek Velencén

10 tanulónk vett részt április 6-án a Velencei Zöldliget Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Baptista Általános Iskola és Gimnázium által szervezett országos angol nyelvű versmondó versenyen. A díjazás évfolyamonként történt. Külön értékelték az angol nyelvet heti 5 órában, illetve heti 3 órában tanulókat.

Azok a tanulóink, akik heti 5 órában tanulják az angol nyelvet a kéttannyelvű tanulókkal együtt voltak értékelve. Ebben a csoportban Tuka Ákos (2.b) I. helyezést, Nagy Petra (3.b) III. helyezést ért el, illetve Fejszés Panna (3.b) különdíjat kapott. A felsőseink közül Nagy Csilla (6.b) II. helyezést, Csikós KENZA (8.b) pedig I. helyezést ért el a nem kéttannyelvű tanulók közül.

Gratulálunk minden résztvevőnek!

Gulbert Katalin



Pályaaorientáció az Alox Kft.-vel

A jelenlegi 8. osztályos diákok és szülei, a tanév kezdete óta komoly nyomásnak vannak kitéve a továbbtanulási teendőik, döntések, felvételi eljárások, rangsorok miatt. Valószínűleg próbára tett mindenkit ez az időszak, lábön kihordott idegösszeomlások, szívinfarktuszok, és minden viccet félretéve sok könny tarkította az eltelt időt, mely április 27-ig tart. Eddig küldik ki az értesítéseket a középiskolák. Mindeközben a közelmúltban publikáltak egy nemzetközi kutatást, melyből úgy tűnik, hogy az általános és középiskolai eredmények semmilyen formában nem jelzik előre a felnőttkori sikerességet.

A felvételi eljárást ugyan nem, de a választást megkönnyíti a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kereskedelmi és Iparkamara pályaaorientációs programja Életpályát Építünk címmel.

Céljuk, hogy a pályaválasztás előtt álló diákokat a gazdaság igényeinek megfelelő szakképzés felé irányítsák, kiemelten kezelve a hiány- és a keresett szakmákat. Fontos, hogy a pályaválasztás előtt álló diákok megfelelő döntést hozzanak, ennek érdekében a kamara iskolákkal és vállalkozásokkal közös programjában a személyes tapasztalati úton szerzett ismeret, információ átadását segíti elő. Ennek egyik módja az üzemlátogatás, melyhez egyre több cég csatlakozik. A törökszentmiklósi Alox Kft. pedig egy pénzdíjas rajzpályázat meghirdetésével még érdekesebbé tette a programot.

Az első helyezettnek járó díj átadására a Törökszentmiklósi Hírlap is meghívást kapott. A Hunyadi Mátyás Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 7. a osztályának adta át az oklevelet, és a 40.000 Ft. pénzjutalmat, Bontovicsné Balog Judit, az Alox Kft. gazdasági vezetője. A nyertes, és rendkívül élethű rajzot Polgár Kata készítette, egy lézervágó gépről. Saját bevallása szerint azért, mert nagyon megtetszett neki. A cég 20 éve van jelen a fémmegmunkálás iparágában, így az üzemlátogatások alkalmával többek között CNC gépeket, lézervágót, prés-forgácsoló gépeket láthattak a gyerekek működés közben, megismerkedhettek a lakatos, és hegesztő szakma mai formájával - tudtuk meg Bontovicsné Judittól.



„Öt évvel ezelőtt keresett meg bennünket a kereskedelmi és iparkamara, hogy fogadjánk-e 7. évfolyamos diákokat a pályaaorientációs napok keretében. Mi ennek örömmel tettünk, és tesztünk eleget. Kéthetes turnusban naponta több iskolai osztály érkezik hozzánk, helyből a Hunyadin kívül a Baptista Szeretetszolgálat EJSZ Kölcsey Ferenc Általános Iskolája, és a Bethlen Gábor Református Általános Iskola diákjai, de Kétpó, Kengyel, Fegyvernek, Szajol és Tiszatenyő iskolásai is megfordultak nálunk. Ez nem csak a gyerekeknek, hanem nekünk is fontos. Nincs elég szakember, ezért az utóbbi két évben már gyakorlati képzőhelyt is átalakítottunk, azzal a céllal, hogy kineveljük az utánpótlást.”

Hiányszakmából van bőven. Ízelítőül itt van néhány: asztalos, burkoló, eladó, festő - mázoló - tapétázó, gépi forgácsoló, gyakorló ápoló, hegesztő, kőműves, központifűtés- és gázhálózat rendszerszerelő, mezőgazdasági gépész, műszaki informatikus, pék, szakács, szociális gondozó és ápoló, villanyszerelő.

Jövőre is lesz tehát miből válogatni a szakmák iránt érdeklődő diákoknak.

Szecsei Veronika

Harmadik alkalommal hirdeti meg a Törökszentmiklósi Városi Önkormányzat a „Tiszta udvar, rendes ház” elismerő címet azzal a szándékkal, hogy ösztönözze a lakosságot, a vállalkozásokat, intézményeket a környezetük szebbé, rendezettebbé tételére. Május 10-ig várják a jelentkezéseket. A díjak ünnepélyes átadásra a Szentmiklósi Napon kerül sor. A pályázatra benyújtandó jelentkezési lapok a Törökszentmiklósi Polgármesteri Hivatal információs pultjánál vehetők át, továbbá a

www.torokszentmiklos.hu
honlapon a - Menü -
Önkormányzat
Pályázatok -
Önkormányzati
pályázati
felhívások -

„Tiszta Udvar
Rendes Ház”

jelentkezési
lapok menü-
pont alatt
tölthetők le.

Tiszta udvar,
rendes ház

**Éljenek a lehetőséggel,
legyenek büszkék a szép környezetükre!**

3 az 1-ben hirdessen helyben!

2018. március 1-től a Rádió Horizont Kft. kezeli a Rádió Törökszentmiklóst, a Törökszentmiklósi Hírlapot és az ÉrtékMegosztás Magazin online rádió és Facebook megjelenéssel támogatva. Kedvezményes hirdetési csomagokat kínálunk, melyek révén minőségi nyomtatott sajtóban, rádióban és online felületeken érheti el párhuzamosan, hogy hirdetése hatékony legyen.

A részletekről érdeklődjön a szerkesztőségben, vagy Polgár Anitánál a 20/424 9791-es telefonszámon.



Végre megjött a tavasz, mindenki nagy kedvvel és odafigyeléssel csinósítja kertjét, ápolja virágait. A teletetés után most van itt az ideje a leanderek gondozásának is, hogy egész nyáron szép, dús virágzású növényünk legyen.

A leander, vagy babérrózsa az egyik legismertebb hazai mediterrán dísnövényünk, amely akár másfél méter magasra is megnőhet, és szinte egész nyáron át gyönyörködhetünk rózsaszín, fehér, piros, bordó, vagy sárga színű virágaiban. A tavaszi gondozás első lépése a télen elveszített tápanyag pótlása. Legalább két - három évente ültessük át, ilyenkor nem árt a nagyobb cserép sem. Ha úgy látjuk jónak, akkor ilyenkor érdemes megmetszeni a virágot, a sérült, esetleg a végén kicsit megbarnult részeket bátran vágjuk vissza, de a megnyúlt hajtásokat is. Gyakori jelenség, hogy az előregedett ágak felkopaszodnak, és csak az ágak végein hoznak pár levelet. Ilyenkor is bátran vágjuk vissza ezeket az ágakat a tövüknél, így új hajtásokat fog hozni leanderünk, és sokkal dúsabb, szebb lesz. A leander nagyon vízigényes növény, éppen ezért nyáron bőségesen öntözzük. Az az ideális számára, ha földje soha nem száraz, még télen is igényli az öntözést. Ha télen nem kap elegendő vizet, könnyen lehullajtja a leveleit. Májusra növényünk megedződik, megerősödik, és lassan virágzásnak is indul. Ekkor már bátran kitehetjük a napos részre, hiszen mediterrán növényként imádja a meleget.

A leander minden része mérgező! Legyünk tehát körültekintőek, ha gyermekünk van, és akkor is, ha az ágait vágjuk le!
(forrás: ankert.hu)

MÁJUSI
gyógyszertári ügyelet

Minden ügyeletes gyógyszertár 21.00 óráig tart ügyeletet. 21.00 órától a reggeli nyitásig minden nap készenléti szolgálat működik, amely a következő telefonszámon hívható:
06-20/8024462

április 27 - május 3 . -

Fontana Gyógyszertár

Kossuth u. 125. Tel.: 06-56/590-361

május 4 - 10. - Fehérkereszt Gyógyszertár

Almásy út 2. Tel.: 06-56/390-038

május 11 - 17. - Amaryllis Gyógyszertár

Széchenyi István út 131. Tel.: 06-56/ 590-744

május 18 - 24. - Pingvin Patika

Kossuth tér 7. Tel.: 06-56/590-228

A Hunyadi Iskola tehetséggondozó tevékenységét ismerték el

Büszkén tájékoztatta a Hunyadi közösséget Szécsi Pál intézményvezető, hogy másodszor alkalommal is kiérdemelte az iskola a Verseyghy Ferenc Gimnázium elismerését.

A megye legelismertebb középfokú oktatási intézménye ezzel az oklevéllel fejezte ki elismerését a tehetséggondozás és a sikeres középiskolai továbbtanulás terén elért hunyadis eredmények iránt. A Hunyadiból szívesen jelentkeznek a diákok a gimnázium különböző képzési formáira. A Hunyadi tanulói aktívan részt vesznek a Szegő Gábor Matematika-versenyen, melyen szép sikereket értek el. A sikeres középiskolai felvételt a Hunyadiban több tehetséggondozó szakkör működik matematikából, magyar és angol nyelvből is. Az iskola nevelőtestülete továbbra is elkötelezett a tanulói képességek magas szintű fejlesztésére, a sikeres középiskolai továbbtanulásra való felkészítés iránt.



Törökszentmiklósi Hírlap

A Törökszentmiklós Városi Önkormányzat ingyenes lapja. Megjelenik kéthetente 8000 példányban. Felelős kiadó Markót Imre polgármester, 5200 Törökszentmiklós, Kossuth Lajos út 135. Szerkeszti a szerkesztőbizottság, felelős szerkesztő Szabó Ferenccé, technikai szerkesztő Csöke Tibor.

A fotókat készítették a szerkesztőség munkatársai. e-mail: hirlaptszm@gmail.com, tel.: 06-20-777-8416 (lapzárta: 2018. április 13.)

ISSN 2060-5420 (nyomtatott), ISSN 2060-5439 (online)

Szépkorú köszöntése

Nagy Gyula április 7-én családi körben ünnepelte a 90. születésnapját.



Jó hangulatú, zenés-táncos est kerelkedett a szombati díszebédből. Április 10-én Markót Imre polgármester az önkormányzat jókívánásaival és ajándékával lepte meg az ünnepeltet.

Gyula bácsi szülei egyszerű, dolgozó emberek voltak, aki munkára és szeretetre nevelték a négy gyermeküket.

Ma már közülük csak ketten élnek, ő és a húga, aki 88 éves. Tanyán laktak, egyéni gazdálkodók voltak, így a földművelést

fiatalon megtanulta. Még a 17 évét sem töltötte be, amikor jött a háború és az oroszok elvitték kényszermunkára. Szenttamáson a lókorházban kellett robotolnia. Ilonka néniével 1953-ban kötöttek házasságot, így idén októberben a 65 éves jubileumukat ülik majd. Három gyermekük született Ilona, Mária és Gyula.

Új korszakot jelentett az életükben 1959, amikor is beléptek a tsz-be. Gyula bácsi a Lenin tsz-ben volt darálós. 1962-ben építették a családi házukat, melyben azóta is élnek. Innen járt ki kerékpárral még egy évig dolgozni a tsz-be, mert nagyon szerette. Azután a Rákóczi tsz-hez került át és ott volt darálós. Jó kis közösség volt, ahol nagyon összetartottak. 1970-ben elküldték traktoros képzésre, és azt követően nyugdíjazásáig, az akkor már Béke tsz-ben, volt traktoros.

30 éve nyugdíjas már, de szeretettel gondol vissza ezekre az évekre. Nem volt egyszerű, de segítették egymást az emberek és így végül is megvolt mindenük. Szívesen jártak együtt kirándulni, jutalomútként még a Fekete-tengerhez is elvitték a Szovjetunióba. Kikapcsolódást jelentett neki a vőfélykedés, melyet na-

gyon szeretett. A családtagok, ismerősök körében 40 lakodalmat kiszolgált.

Gyula bácsi ma sem tétlenkedik, csak a szeme gátolja a feladatai elvégzésében, pedig már műtötték is.

A ház körüli kertet még mindig maga műveli. Szőlőt, gyümölcsfákat gondoz és persze saját készítésű borral, pálinkával ellátja a családját. Most is alig várta, hogy végre kimozdulhasson a házból, hiszen ahogyan fogalmazta: állandó mozgásban szeret lenni.

Mindig sokat kerékpározott a városban, és ezt még ma is szívesen teszi. Büszke a négy unokájára, akik segítenek, hetente látogatják őket. A családi egyetértés, az egymásra figyelés nagyon fontos az életében.

Isten éltesse még nagyon sokáig erőben, egészségben, szeretetben a családjá körében!

Bukta Ágnes

„Vezem a szót, földobom a levegőbe, ott szétesik, és újra megfogom, és akkor valami más.” (József Attila)



Országsszerte április 11-én, József Attila születésnapján "A magyar költészet napját" ünnepeltük. Így történt ez Törökszentmiklóson is az Ipolyi Kulturális Központban, ahol délelőtt a könyvtár munkatársai osztottak verses könyvjelzőt az utcán, a járókelők nagy örömeire.

Majd délután a KÉSZ helyi szervezete, az Ipolyi Városi Könyvtár és a Pro Bibliotheca Alapítvány szervezésében a Zsigray Julianna Színházteremben került megrendezésre a közös költészet napi program. Ahol az óvodásoktól a nyugdíjasokig minden korosztály képviseltette magát és egy szép, verses délután tölthettek együtt.

Az estet egy kiállítás megnyitó zárta az Ipolyi Kulturális Központ szervezésében, "Ez is Költészet - csak másként" címmel rendhagyó kiállítás nyílt meg a helyi kézművesek alkotásaiból.

A kiállítás megtekinthető 2018. május 2-ig az Intézmény teljes nyitvatartási idejében.

